

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN
MADRID: Edición de la mañana. 1 Pta. Mes.
TRONCALAN y PORTUGAL. 2 Ptas. Trimestre.
EXPANSIÓN. 100 —
ULTRAMAR. 100 —
Por mes. 10 céntimos.
Por trimestre. 30 céntimos.
Por semestre. 60 céntimos.
Por año. 1.200 céntimos.
MADRID. Factor, núm. 7.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA LÍNEA LINEA
Los anuncios de primera plana, reclamos, etc., financieros
de Bancos y Sociedades, a precios convencionales.
Se reciben en esta Administración, en la Sociedad General
de Anuncios, en la Gran Vía, 8, plaza de la Bolsa (Paris)
y en todas las agencias de publicidad.
Con arreglo a la Ley cada anuncio pagará 5 céntimos por
hoja de timbre.
ADMINISTRACIÓN, Factor, 7.

AÑO XLVIII.—NÚM. 14.424

Madrid, Martes 3 de Agosto de 1897.

OFICINAS, FACTOR, 7

SEMBLANZAS ADMINISTRATIVAS

DOS SERVIDORES DEL ESTADO

Acaban de solicitar y obtener su jubilación, dos funcionarios beneméritos, modelos de trabajo, de perseverancia y de honradez. Uno sirvió siempre en provincias; otro consagró su inteligencia y gran parte de su vida administrativa en las dependencias centrales. El primero, empujado por el deber, como el segundo, por el deber, como el primero, en la categoría de jefe de negociado de primera clase; el segundo ingresó como secretario y llegó a los más altos puestos como jefe de administración; aquel fue respetado por todos los partidos y por todos los gobiernos, este mereció de los hacendistas de nuestro tiempo los juicios más honorables; ambos son contables, como se dice en el tecnicismo moderno.

Apartados de la vida política, desconocedores de la marmuración pública, devotos de la disciplina, laboriosos por naturaleza, hombres de bien a carta cabal, dedicaron sus afanes al servicio del Estado, y al abandonar la administración activa dejaron recuerdos impreciosos.

Esos funcionarios se llaman Sandalio Granja, interventor central, y Urbano González Rivera, interventor de Hacienda.

El Sr. Granja tiene tales aptitudes para esos números, que pocos le aventarían en aritmética mercantil.

El Sr. González Rivera reúne tan gran medida de experiencia en la práctica administrativa, que se solicita con empeño su consejo.

El Sr. Granja ha ejercido la intervención iscal con tal tino y tal acierto, que será recordada en mucho tiempo en la antigua casa de la Aduna.

El Sr. González Rivera administró con tanta fortuna, que sus éxitos correspondieron a sus deseos.

El Sr. Granja atrajo a la Hacienda muchos ingresos y defendió con tesón los intereses del Tesoro.

El Sr. González Rivera recurrió con procedimientos conciliatorios las más altas consignaciones.

Por eso considero un deber, ya que sus nombres no figuran en las columnas de la prensa, hacer público mi respeto y mi consideración a esos meritosísimos servidores del Estado.

La Hacienda pierde, por el necesario desahogo de los intereses, en tantos años de fatiga y de rudo batallar, dos voluntades energicas, dos inteligencias clarísimas, dos actividades incansables.

D. Sandalio Granja puede compararse a D. Joaquín María Pérez, de veneranda memoria; D. Urbano González Rivera tiene mucho parecido con D. Fernando Sampayo, recordado a cada momento por la juventud burocrática.

Los dos funcionarios jubilados dieron gloria a nuestra patria al trabajo.

Los vocablos *competencia* y *licitación*, tan utilizados en la vida administrativa, no tuvieron para ellos aplicación práctica.

Atentos al cumplimiento de su deber, guardadores de su honor, esclavos de su patria, siempre dispuestos a la defensa del Estado, pasaron largos años en las dependencias públicas. La Hacienda nacional les debe una diligencia extraordinaria, una puzca ejemplar, un servicio meritorio.

Al pasar hoy de la vida activa a situación pasiva, D. Sandalio Granja y D. Urbano González Rivera, el primero residente en Madrid y el segundo en Orense, se han digno reiterar el testimonio de nuestro profundo respeto y de nuestra afectuosa consideración.

Camilo de Cela.

DESDE SANTA ÁGUEDA

(POR TELÉGRAFO)

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONDAL

Santa Águeda 2, 10'40 m.

El señor presidente del Consejo de ministros ha recibido noticias de nuestro representante en Tángor, dándole cuenta de una agresión de que han sido objeto los aspirantes intérpretes de nuestra legación señores Ruiz y Rizo. Cuando regresaban de una excursión oyeron disparos en un ahuar, como el estuvieran de fiesta, resultando contuso el Sr. Rizo. El ministro participa que aun cuando cree que la agresión no ha sido intencional, ha dirigido una enérgica reclamación, y las autoridades marroquíes han preso al jefe y al segundo del ahuar, que serán responsables hasta que aparezcan los verdaderos autores.

Los padres jesuitas del convento de Totosa (Francia), establecidos en Uclés (Cher), han dirigido, por conducto del gobernador, testimonio de gratitud a S. M. la reina regente y al gobierno por los diecisiete años de hospitalidad que les dispensaron desde que fueron arrojados de Francia, adonde vuelven. En la fachada del convento pondrán una lápida conmemorativa.

En la conferencia que celebrará hoy el ministro de Ultramar con el señor presidente del Consejo, se acordarán las bases definitivas de las reformas arancelarias de Filipinas, pero no se publicarán hasta que no se dé cuenta de ellas en consejo de ministros.

Los padres dominicos de Vergara han invitado al Sr. Cánovas a la función que en honor del fundador celebrarán el miércoles próximo.

Santa Águeda 2, 2'10 t.

El Sr. Cánovas ha calificado de sarta de disparates las opiniones que le atribuye el correspondiente del *Wefallung Zeitschrift*, que publica el *Wefallung*.

Declara el Sr. Cánovas que no ha hablado con tal correspondiente, que sin duda debe ser filibustero, y añade que alguna de las opiniones que le atribuye, aunque bastarda, ha debido tomarla del correspondiente de obras históricas del Sr. Cánovas, obras que entregadas hace tiempo a la publicación, nadie ha contradicho.

El Sr. Cánovas, tan pronto como ha leído en la prensa la noticia del telegrama del marqués de Cerralbo, que ha dirigido a Lucerna felicitando a D. Carlos en nombre, entre otras personas, del clero parroquial de Madrid, ha telegrafiado al ministro de Gracia y Justicia que haga las oportunas averiguaciones de lo que haya ocurrido y tome las medidas convenientes.

El Sr. Cánovas no cree en modo alguno que tal felicitación sea auténtica.

Ha llegado el señor ministro de Ultramar.

Ha repetido el Sr. Cánovas que no trata ahora de cuestiones de reforma de Filipinas, sino de las reformas de Cuba, para aplicar inmediatamente el nuevo arancel.

Torres.

AGITACIÓN EN LAS ZONAS

Hasta las tres de esta tarde.

Guindalera y Prosperidad.

Nada de particular ha pasado hasta las once de la mañana, que nos retiráramos. Las puertas de todos los establecimientos se cerraron, tanto en un barrio como en otro.

Solamente dos establecimientos había abiertos en el barrio de la Prosperidad, cuyos dueños, uno de ellos había entrado en el concierto y el otro esperaba hacerlo.

Una comisión compuesta de unos veinte industriales recorría las calles de la Prosperidad, sin que ocurriese más incidente. Entre aquellos figuraban los Sres. Bisnito, Berdaso, Vega y Julián Jiménez.

No vimos una pareja de orden público ni de guardia civil en ninguno de dichos barrios.

Preguntamos a un grupo de mujeres cómo se arreglarían, si estaban las tiendas cerradas, para comprar de comestibles, y nos contestaron que, de seguir esta tarde cerrados los establecimientos, tomarían una enérgica determinación; que esperaban el regreso de sus hombres para saber qué resolución tomar.

Segovia y Toledo.

En la carretera de Castilla (Puerta de Segovia), comenzó a las seis y media de esta mañana a formarse grupos de mujeres no flamínicas y enemigas del concierto, con ánimo de protestar contra dos dueños de tiendas que no centralizan, a sea, las de don Francisco Quiroga y D. Antonio Ruiz.

Al fin y al cabo realizaron su propósito, y un grupo de unas treinta mujeres comenzaron a arrojar a la entrada del establecimiento piedras, sillas y banquetas, y en la segunda a tirar todos los comestibles y bestibles, arrojándolos un escándalo muy cómico.

Calculábase en 1.000 pesetas próximamente los perjuicios irrogados al dueño de la tienda.

Entre las voces que sobresalían de entre aquella babel, oíase esta: «¡Duro, duro, que a nosotros no nos hacen nada!»

A las ocho de la mañana quedaron cerradas todas las tiendas de aquella zona, sin más consecuencias que las referidas.

En la tienda de Quiroga, las amotinadas intentaron hacer lo propio que en la de Ruiz; pero Quiroga tuvo mucho *quique*, y cerró con bastante anticipación.

Algunas tiendas del Puente de Toledo se cerraron; otras quedaron abiertas, sin que nadie se preocupase del asunto puesto sobre el tapete.

En las Ventas.

Todo estaba tranquilo en aquel barrio. La mayor parte de las tiendas se hallaban cerradas, a excepción de los merenderos y de los hoteles.

Varios hombres recorrieron pacíficamente la zona, pidiendo a los dueños de las pocas tiendas abiertas, que cerrasen sus establecimientos.

Los industriales de las Ventas partidarios del cierre con quienes hemos hablado, no han manifestado que les es imposible vivir con las condiciones actuales.

Los parroquianos de nuestros establecimientos—nos dijeron—compran en ellos los géneros por economía, pues hasta hace poco días han pagado solamente el 50 por 100, pero con la reforma del Ayuntamiento, los artículos valdrán un 50 por 100 más caro que en el centro, y esta medida constituirá nuestra ruina.

Otro, por el contrario, nos manifestaron que no adquirían los artículos en Madrid, evitando por este medio el satisfacer derechos dobles de consumo.

Como prueba de imparcialidad, nos hicimos eco de las opiniones de unos y otros.

Cuatro Caminos.

En esta barriada ha sido donde el escándalo tomó mayores proporciones.

Desde bien temprano grupos de mujeres y niños recorrieron las calles de dicha zona y a las siete de la mañana un grupo numeroso se estableció frente al establecimiento de vinos de Canuto González, que estaba abierto.

Empezaron a gritar las mujeres y chicos: «¡Muera Canuto!» «¡Abajo las zonas!»

En la carretera había amontonada gran cantidad de gruesas piedras para la grava, y de éstas se apoderó dicho grupo, arrojándolas contra el establecimiento en cuestión, y haciendo pedazos botellas, cristales, puertas y estantería.

El grupo de mujeres entró en la tienda, rasgando con cuchillos los pellos de vino. El establecimiento quedó completamente destruido.

El dueño se decía que había salido muy temprano para Madrid.

De haber estado en su casa, seguro que hubiera sido víctima de un atropello de consecuencias lamentables.

Los ánimos se hallaban muy excitados. En toda la zona no llegaron a diez los establecimientos abiertos.

La bandera no hizo hasta las once de la mañana, empujándola a pedradas con la carnicería de Vicente, apodado «El Guerrero», quien tuvo que abandonar su casa, sufriendo esta despreciosos de consideración.

Los establecimientos de comestibles de D. Lucas Fernández, situados en la calle de Bravo Murillo, y titulados «Punta Brava» y «Las Carolinas», fueron igualmente apodados.

El primer caso del mejor del barrio y había poco que se hicieran en él reformas por valor de 50.000 reales.

Las puertas, que son corredizas y de planchas de hierro, quedaron abolladas.

El grupo de mujeres y niños conducía una bandera de los colores nacionales, con esta inscripción:

«Muera Canuto.—Abajo las zonas.»

La bandera no hizo hasta las once de la mañana, en cuya hora se apoderaron de ella varias guardias de Seguridad.

A las diez y media se retiró con dichos guardias.

Tres pobres músicos con guitarras y bandurrias, que desde temprano estaban en la verbera, regresaron a Madrid comprendiendo que allí existía bastante *desahucio*, y no era posible que el público se entretuviera con vales y polcas.

Al llegar los tranvías a los Cuatro Caminos el público se apoderaba de ellos y desde allí vitoreaban a la guardia civil y daban mueras a Canuto.

A las once de la mañana se hallaba en la zona de Bilbao el presidente de los representantes de los extrarradios, Sr. Avilés, quien regresó a Madrid con el Sr. Beloso, para conferenciar con los señores gobernador civil y alcalde.

El Sr. Fernández Tejerías, teniente alcalde interior del distrito de la Universidad, se hallaba en los Cuatro Caminos.

A las dos de la tarde volvió a salir para los Cuatro Caminos el coronel Sr. Morera con 60 parejas de guardias de Seguridad y las clases correspondientes.

El gobernador ha ordenado al coronel Morera la mayor prudencia respecto de los amotinados, en atención a que los grupos, en su mayoría, están formados por mujeres y niños, como hemos dicho.

A muchas personas se les han ocupado pedazos de estera, que llevaban para prender fuego a los establecimientos de los concertados.

Las casas de éstos, según órdenes que ha

transmitido el señor conde de Peña Ramiro, han sido ocupadas por fuerzas de orden público.

Además de las numerosas fuerzas de orden público que se hallan ya en los Cuatro Caminos, ha salido para este punto el escuadrón del 14.º tercio de Guardia civil, que se encuentra alojado en el cuartel del barrio de Salamanca.

A las tres de la tarde ha comunicado por teléfono con el gobernador civil el coronel Sr. Morera, quien como medida de precaución y ante el temor de que los amotinados quisieran acompañar en manifestación a la comisión que piensa venir a conferenciar con el alcalde y con el gobernador, le dio que se envíe a los Cuatro Caminos una sección de guardia civil.

Se ha encargado al coronel del cuerpo de Seguridad, no deje pasar hacia el centro de Madrid manifestación alguna, sino únicamente a la comisión de que nos hemos hablado, a la cual recibirá con gusto el gobernador, quien recomendará a aquella que cesen en su actitud tumultuosa los industriales del extrarradio.

Una joven llamada la Molada se acercó al referido capitán y le pidió permiso para llevarse consigo a guardia núm. 824.

«¿Para qué?—preguntó el capitán.»

«Ya lo verá usted luego—contestó la joven.»

Negado el permiso, las chicas se pusieron a jugar al corro, en vista de que no podían arrojar piedras, y para entretener el hambre, como dijo una de ellas.

«¿Por qué como—exclamó otra—todas somos niñas de Castilla.»

«¿Por qué romper las puertas?—preguntamos.»

«Porque mi marido es carpintero—nos replicó una mujer toda desgreñada y ronca ya de tanto gritar.»

«Nada de hombres; todo lo haremos nosotras—exclamaban las mujeres.»

Electivamente, en los atropellos ocurridos hasta las doce de la mañana, en los Cuatro Caminos no han tomado parte más que mujeres y niños.

Todas las aceras de las calles se encontraban cubiertas de hombres y mujeres, y los balcones de las casas llenos de curiosos que presenciaban el espectáculo, cuyo campo de acción permanecía sembrado de cascotes y redondas piedras.

Toda la mañana ha durado la manifestación tumultuosa, no faltando quien asegure que sería posible que algunas casas de los concertados sean presa del fuego.

El felato de consumos situado en la glorieta ha sido respetado.

En la calle de Guipuzcoa hay muchos establecimientos con las puertas y cristales rotos.

Todos los puestos ambulantes desaparecieron, arrebatando las mujeres los palos que tenían para los toldos.

Las mujeres y los chicos apedreaban, y cuando se causaban se dirigían a otro lado dando vivas a la guardia civil y al cuerpo de seguridad.

La misión de éstos se reducía a evitar por medios persuasivos que continuara la manifestación tumultuosa.

En los delantales llevaban las mujeres recogidas las piedras.

Con motivo de celebrarse la verbena de Nuestra Señora de los Angeles se habían establecido salones al aire libre para bailes, adornados con banderas de papel, de las cuales se apoderaron las manifestantes.

«No se celebra hoy la fiesta de la Virgen de los Angeles?—preguntamos a un grupo de muchachas.»

«¿Quiere usted más fiesta?—exclamaron.»

El muestrario de La Lonja de Bazar fué destruido.

En fin, unos 30 establecimientos de la zona de Bilbao han quedado en estado lastimoso, por consecuencia de los mismos importarán miles de pesetas.

Los alborotadores campaban por su respeto, y los guardias civiles y de seguridad han dado muestra de suma cordura y complicidad.

Esperaban los alborotadores que se les unieran para la protesta las cigarreras.

El objeto principal de los amotinados se reduce a castigar, como ellos dicen a Canuto González, promotor principal del concierto de arrendamiento.

Para asegurarse que la mayoría del vecindario de los Cuatro Caminos no se ha abastecido de comestibles.

Algunos grupos consumían vino en medio de la vía pública.

A Madrid y Tetán se trasladaron varios vecinos para adquirir artículos de consumo.

Una joven llamada Victoria Serrano, resultó herida de sable en el brazo izquierdo. Fué curada en la Casa de Socorro, continuando después en el grupo de apedreadoras.

El coronel Morera estuvo en los Cuatro Caminos acompañado de los Guardias de Seguridad que prestan servicio en los espectáculos públicos.

A las diez y media se retiró con dichos guardias.

El tumulto llevaba trazas de continuar.

Tres pobres músicos con guitarras y bandurrias, que desde temprano estaban en la verbera, regresaron a Madrid comprendiendo que allí existía bastante *desahucio*, y no era posible que el público se entretuviera con vales y polcas.

Al llegar los tranvías a los Cuatro Caminos el público se apoderaba de ellos y desde allí vitoreaban a la guardia civil y daban mueras a Canuto.

A las once de la mañana se hallaba en la zona de Bilbao el presidente de los representantes de los extrarradios, Sr. Avilés, quien regresó a Madrid con el Sr. Beloso, para conferenciar con los señores gobernador civil y alcalde.

El Sr. Fernández Tejerías, teniente alcalde interior del distrito de la Universidad, se hallaba en los Cuatro Caminos.

A las dos de la tarde volvió a salir para los Cuatro Caminos el coronel Sr. Morera con 60 parejas de guardias de Seguridad y las clases correspondientes.

El gobernador ha ordenado al coronel Morera la mayor prudencia respecto de los amotinados, en atención a que los grupos, en su mayoría, están formados por mujeres y niños, como hemos dicho.

A muchas personas se les han ocupado pedazos de estera, que llevaban para prender fuego a los establecimientos de los concertados.

Las casas de éstos, según órdenes que ha

transmitido el señor conde de Peña Ramiro, han sido ocupadas por fuerzas de orden público.

Además de las numerosas fuerzas de orden público que se hallan ya en los Cuatro Caminos, ha salido para este punto el escuadrón del 14.º tercio de Guardia civil, que se encuentra alojado en el cuartel del barrio de Salamanca.

A las tres de la tarde ha comunicado por teléfono con el gobernador civil el coronel Sr. Morera, quien como medida de precaución y ante el temor de que los amotinados quisieran acompañar en manifestación a la comisión que piensa venir a conferenciar con el alcalde y con el gobernador, le dio que se envíe a los Cuatro Caminos una sección de guardia civil.

Se ha encargado al coronel del cuerpo de Seguridad, no deje pasar hacia el centro de Madrid manifestación alguna, sino únicamente a la comisión de que nos hemos hablado, a la cual recibirá con gusto el gobernador, quien recomendará a aquella que cesen en su actitud tumultuosa los industriales del extrarradio.

Una joven llamada la Molada se acercó al referido capitán y le pidió permiso para llevarse consigo a guardia núm. 824.

«¿Para qué?—preguntó el capitán.»

«Ya lo verá usted luego—contestó la joven.»

Negado el permiso, las chicas se pusieron a jugar al corro, en vista de que no podían arrojar piedras, y para entretener el hambre, como dijo una de ellas.

«¿Por qué como—exclamó otra—todas somos niñas de Castilla.»

«¿Por qué romper las puertas?—preguntamos.»

«Porque mi marido es carpintero—nos replicó una mujer toda desgreñada y ronca ya de tanto gritar.»

«Nada de hombres; todo lo haremos nosotras—exclamaban las mujeres.»

Electivamente, en los atropellos ocurridos hasta las doce de la mañana, en los Cuatro Caminos no han tomado parte más que mujeres y niños.

Todas las aceras de las calles se encontraban cubiertas de hombres y mujeres, y los balcones de las casas llenos de curiosos que presenciaban el espectáculo, cuyo campo de acción permanecía sembrado de cascotes y redondas piedras.

Toda la mañana ha durado la manifestación tumultuosa, no faltando quien asegure que sería posible que algunas casas de los concertados sean presa del fuego.

El felato de consumos situado en la glorieta ha sido respetado.

En la calle de Guipuzcoa hay muchos establecimientos con las puertas y cristales rotos.

Todos los puestos ambulantes desaparecieron, arrebatando las mujeres los palos que tenían para los toldos.

Las mujeres y los chicos apedreaban, y cuando se causaban se dirigían a otro lado dando vivas a la guardia civil y al cuerpo de seguridad.

La misión de éstos se reducía a evitar por medios persuasivos que continuara la manifestación tumultuosa.

En los delantales llevaban las mujeres recogidas las piedras.

Con motivo de celebrarse la verbena de Nuestra Señora de los Angeles se habían establecido salones al aire libre para bailes, adornados con banderas de papel, de las cuales se apoderaron las manifestantes.

«No se celebra hoy la fiesta de la Virgen de los Angeles?—preguntamos a un grupo de muchachas.»

«¿Quiere usted más fiesta?—exclamaron.»

El muestrario de La Lonja de Bazar fué destruido.

En fin, unos 30 establecimientos de la zona de Bilbao han quedado en estado lastimoso, por consecuencia de los mismos importarán miles de pesetas.

Los alborotadores campaban por su respeto, y los guardias civiles y de seguridad han dado muestra de suma cordura y complicidad.

Esperaban los alborotadores que se les unieran para la protesta las cigarreras.

El objeto principal de los amotinados se reduce a castigar, como ellos dicen a Canuto González, promotor principal del concierto de arrendamiento.

Para asegurarse que la mayoría del vecindario de los Cuatro Caminos no se ha abastecido de comestibles.

Algunos grupos consumían vino en medio de la vía pública.

A Madrid y Tetán se trasladaron varios vecinos para adquirir artículos de consumo.

Una joven llamada Victoria Serrano, resultó herida de sable en el brazo izquierdo. Fué curada en la Casa de Socorro, continuando después en el grupo de apedreadoras.

El coronel Morera estuvo en los Cuatro Caminos acompañado de los Guardias de Seguridad que prestan servicio en los espectáculos públicos.

A las diez y media se retiró con dichos guardias.

El tumulto llevaba trazas de continuar.

Tres pobres músicos con guitarras y bandurrias, que desde temprano estaban en la verbera, regresaron a Madrid comprendiendo que allí existía bastante *desahucio*, y no era posible que el público se entretuviera con vales y polcas.

Al llegar los tranvías a los Cuatro Caminos el público se apoderaba de ellos y desde allí vitoreaban a la guardia civil y daban mueras a Canuto.

A las once de la mañana se hallaba en la zona de Bilbao el presidente de los representantes de los extrarradios, Sr. Avilés, quien regresó a Madrid con el Sr. Beloso, para conferenciar con los señores gobernador civil y alcalde.

El Sr. Fernández Tejerías, teniente alcalde interior del distrito de la Universidad, se hallaba en los Cuatro Caminos.

A las dos de la tarde volvió a salir para los Cuatro Caminos el coronel Sr. Morera con 60 parejas de guardias de Seguridad y las clases correspondientes.

El gobernador ha ordenado al coronel Morera la mayor prudencia respecto de los amotinados, en atención a que los grupos, en su mayoría, están formados por mujeres y niños, como hemos dicho.

A muchas personas se les han ocupado pedazos de estera, que llevaban para prender fuego a los establecimientos de los concertados.

Las casas de éstos, según órdenes que ha

transmitido el señor conde de Peña Ramiro, han sido ocupadas por fuerzas de orden público.

Además de las numerosas fuerzas de orden público que se hallan ya en los Cuatro Caminos, ha salido para este punto el escuadrón del 14.º tercio de Guardia civil, que se encuentra alojado en el cuartel del barrio de Salamanca.

A las tres de la tarde ha comunicado por teléfono con el gobernador civil el coronel Sr. Morera, quien como medida de precaución y ante el temor de que los amotinados quisieran acompañar en manifestación a la comisión que piensa venir a conferenciar con el alcalde y con el gobernador, le dio que se envíe a los Cuatro Caminos una sección de guardia civil.

Se ha encargado al coronel del cuerpo de Seguridad, no deje pasar hacia el centro de Madrid manifestación alguna, sino únicamente a la comisión de que nos hemos hablado, a la cual recibirá con gusto el gobernador, quien recomendará a aquella que cesen en su actitud tumultuosa los industriales del extrarradio.

Una joven llamada la Molada se acercó al referido capitán y le pidió permiso para llevarse consigo a guardia núm. 824.

«¿Para qué?—preguntó el capitán.»

«Ya lo verá usted luego—contestó la joven.»

Negado el permiso, las chicas se pusieron a jugar al corro, en vista de que no podían arrojar piedras, y para entretener el hambre, como dijo una de ellas.

«¿Por qué como—exclamó otra—todas somos niñas de Castilla.»

«¿Por qué romper las puertas?—preguntamos.»

«Porque mi marido es carpintero—nos replicó una mujer toda desgreñada y ronca ya de tanto gritar.»

LA GUERRA TURCO-HELENA

(DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR)

(POR TELÉGRAFO)

Para la escuadra turca.

Constantinopla 2, 8'50 m.

Ayer se ha constituido una comisión extraordinaria para la presidencia del sultán para estudiar los medios de formar pronto una gran escuadra turca.

A ello se destinará la mayor parte de la indemnización de guerra que haya de satisfacer Grecia.—Luz.

DE LA AGENCIA FABRA

La Cañoa 2.

Asegúrese que los almirantes de las escuadras se hallan resueltos a impedir todo desembarco de tropas turcas en la isla.

Constantinopla 2.

El ministro de Negocios Extranjeros, Tewfik-Bajá, ha formulado algunas reservas sobre el proyecto de tratado de paz convenido por los plenipotenciarios. Estos se hallan decididos a mantener el texto en toda su integridad.

LO QUE DIJO EL SR. MORET

(POR TELÉGRAFO)

Zaragoza 2, 11 n.

Con el título de «Hablemos claro», el periódico *La Alhambra Aragonesa* publica un artículo que se atribuye al Sr. D. Segismundo Moret. Comienza dicho trabajo aludiendo a la resonancia que ha tenido su discurso del Teatro-Circo, y las discusiones que ha motivado.

Refiriéndose a la cuestión de Cuba, dice que la paz llegará a realizarse si el partido liberal se encarga a tiempo del poder para poder implantar las reformas que, para dar algún nombre, se les ha dado el de «autonomía cubana».

Y el partido liberal, al hacer la paz, la hará salvando el honor de la patria, puesto hoy en manos del ejército. Basta ya, dice, de lágrimas, horrores e inquietudes.

Siendo general esta aspiración, pregunta el autor del artículo, para qué la ardiente polémica y la minuciosa investigación de si el Sr. Moret pronunció en Zaragoza éstas o las otras palabras. Afirma que en lo esencial no existen diferencias entre las varias versiones publicadas por los periódicos y el texto oficial del discurso.

Refiriéndose a los conservadores, alude al suceso de *La Epoca* y dice que aquellos son serviles ante el poder y bravos solamente por el temor de perderlo.

No sois vosotros—dice—los que podéis enseñar corrección a los poderes y aconsejar cordia y vosotros, los que tenéis un duque de Tetuán, un Weyler, un Cánovas encorsetado y soberbio. Vosotros carecéis de autoridad y prestigio. Vuestra vida es la muerte de la patria; vuestras riotas, los aceros agónicos de ese gran pueblo. Meditad. Conservad el poder contra la comisión de los asuntos generales. A la Corona toca decidir, y el partido liberal se ve obligado a llamar la atención a la augusta señora que hoy dirige los destinos del país. Los liberales acatarán el fallo con toda corrección.

El articulista termina diciendo que, fracasados los conservadores, ha llegado ya el momento de que los liberales se encarguen del poder. Hoy es tiempo oportuno, pero no lo será cuando llegue la caída de la hoja. Dejenos cumplir nuestro deber, y después ¡Dios sobre todo!—Mencheta.

UN ATENTADO

Ayer tarde ha ocurrido un lamentable suceso en la administración de nuestro colega *El Imparcial*, del cual ha estado a punto de ser víctima nuestro querido amigo D. José Gasset, administrador del establecimiento de la mañana.

Uno de los repartidores fué despedido de la casa por algunas faltas cometidas en el servicio. Ayer tarde parece que el expulso dependiente se presentó en las oficinas del periódico en estado de completa embriaguez, y acercándose, sin decir palabra, al Sr. Gasset, que trabajaba tranquilamente en su mesa de despacho, sacó un revólver y le disparó a quemarropa un tiro.

Por fortuna el agresor, cuyo pulso no estaba muy seguro, quiso afirmar la puntería apoyando el cañón del arma sobre la mano izquierda. Como en uno de los movimientos temblorosos de la mano levantara ésta demasiado, fué a colocar el dedo índice en la misma boca del cañón, precisamente en el momento en que disparaba.

El proyectil tropezó con la falange, destruyéndola, y cambiando de dirección fué a incurrirse en la pared, pasando a poca distancia del Sr. Gasset y dejándole por consiguiente ileso.

Tan rápida fué esta escena que ninguno de los presentes, ni el mismo agresor, pudieron hacer cosa alguna para evitarla. Inmediatamente fué detenido el criminal y conducido al juzgado de guardia.

Felicitamos a nuestro excelente amigo D. José Gasset por haberse librado con tan providencial fortuna de este atentado contra su vida.

UN PERRO MISTERIOSO

Con este título publica *El Noticiero Sevillano* la siguiente narración, que, si no es exacta, no se puede negar por lo menos que es interesante.

«Cuando parecía que ya debíamos olvidar de una vez el horrible naufragio del *Reina Regente*, perdido en la inmensidad de los mares la noche del 10 de marzo de 1895, un hecho conmovedor y misterioso vino a refrescar nuestras tristezas de aquella hecatomba.

A bordo de aquel crucero iba un hijo de Sanlúcar de Barrameda, víctima como los demás tripulantes de la furia de las olas.

Pues, bien; el alférez de navío D. José Enriquez Fernández, que es a quien nos referimos, eró y llevaba siempre consigo un perro de la raza habít, el Enriquez, que buscabamos cariñosos cuidados. Este es el protagonista de nuestro relato.

El perro, como es de costumbre, acompañado al marino al salir de Sanlúcar. Quedó el perro en Cádiz cuando su amo pasó a bordo del *Reina Regente*. ¿Embarcó el perro con el amo en el crucero? Hé aquí el misterio.

Lo cierto es que del can no se habían tenido noticias desde que el Sr. Enriquez cambió, y fué el 21 del pasado mes cuando la familia del alférez de navío no hacía memoria del pobre animal, pues todos los recuerdos y sufragios se reconcentraban en el hombre, es decir, en el amo, un perro de Terranova salta en Bonanza desde la cubierta de un barco, y sin atender al llamamiento hecho desde el agua, toma presuroso el camino de la Quinta de la Paz, posándose en la noche en el Enriquez, como si no hubiera sido el objeto que buscaba, corre diligente a la calle de la Bolsa y domicilio de la familia que eró al alférez de navío.

El madre de éste bajaba por la escalera principal de la casa cuando el perro subía, y en ella se encuentran. Reconoce el padre al perro erido por su hijo; el perro reconoce al padre de su amo; cae el primero desmayado a los pies de su padre, y éste promueve en sus brazos al hijo que se desmayó, y éste promueve en sus brazos al hijo que se desmayó, y éste promueve en sus brazos al hijo que se desmayó.

Parace que las autoridades conocen a la mayoría de las personas que dirigieron tales hechos, y contra las cuales, empleará su acción la autoridad judicial.

Durante la conferencia a que nos referimos, se halló presente el señor ministro de la Guerra, que había ido a visitar a su compañero de gabinete para enterarse de los sucesos.

No es cierto, como se dijo anoche, que las tropas de la guarnición se encontraron ayer acuarteladas, y si algunas precauciones tomó el capitán general de Madrid, fueron las de tener dispuestos algunos retenes de caballería, por si el conflicto adquiriera serias proporciones, aunque desde los primeros momentos se creyó que con las fuerzas de orden público y guardia civil sería suficiente para mantener el orden.

A pesar de que anoche reinaba aparente tranquilidad, varias parejas de la guardia civil recorrían los Cuatro Caminos.

A última hora de la noche se supo que el herido por el *Guerrillero* era un muchacho de once años de edad, el cual presentaba una herida de bala en una mano.

LA CORTE EN SAN SEBASTIÁN

(DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL)

La infanta doña Isabel.—Los socialistas.

San Sebastián 2, 1'55 m.

El martes próximo llegará a esta capital en el subexpreso S. A. la infanta doña Isabel.

Los socialistas han embarcado para Bilbao.

En toda la población tranquilidad completa.

Pablo Iglesias irá al meeting que ha de celebrarse en Bilbao el domingo próximo.—Aguilar.

España y Costa Rica.

San Sebastián 2, 2'35 t.

El ministro de relaciones extranjeras de la república de Costa Rica ha presentado al Congreso de aquel país, según telegrama recibido por el duque de Tetuán, una Memoria dando cuenta del canje del convenio sobre garantía en el ejercicio de la propiedad literaria celebrado con España el 14 de noviembre de 1893, y de hallarse aún pendiente de resolución de la Cámara el tratado de extradición.

En la referida Memoria se consigna la complacencia de aquel gobierno por la libertad otorgada por España al costarricense Benignochea, a quien las autoridades militares de la isla de Cuba enviaron a Costa por causa política, y a Bozas, súbdito de la misma nación.

«Al agradecer tanta generosidad—dice la Memoria—se estrechan aún más los lazos de amistad.»

Además, el citado documento estima como singular deferencia del gobierno español el real decreto por el que se concedió la gran cruz del Mérito militar al presidente de aquella república.—Aguilar.

Varias noticias.

San Sebastián 2, 2'37 t.

El primer expreso ha traído una hora de retraso por algunos entorpecimientos en los engrases de las ruedas.

Se encuentra enfermo en Irún D. Eduardo Gullón.

El general Arceche ha comenzado a escribir aquí la *Historia del reinado de Fernando VII*.

El Sr. Apeztegui embarcará en octubre próximo para Cuba. Muéstrase poco optimista.—Aguilar.

Esperando a la infanta Isabel.

San Sebastián 2, 2'39 t.

S. M. la reina no firmó hoy por haber llegado retrasado el expreso.

La infanta D.ª Isabel se hospedará en Miramar. Mañana irá a la estación a recibir a S. M. la reina.—Aguilar.

El marqués de Torneros.—Regreso de los socialistas bilbaínos.—Orden perfecto.

San Sebastián 2, 2'45 t.

Pasó por ésta, con dirección a Biarritz, el marqués de Torneros.

A las cuatro de esta madrugada salieron 180 socialistas para Bilbao en el remolcador *Siglo*.

Los bilbaínos dispararon desde a bordo varios cohetes, saludando a los socialistas guipuzcoanos que bajaron a despedirlos al muelle, quienes contestaron en igual forma al saludo de sus correligionarios.

Algunas parejas de la guardia civil y las autoridades presenciaron el embarque.

El orden ha sido completo.

Otros 80 socialistas que se quedaron aquí salieron esta mañana en tren para Bilbao.—Aguilar.

Una frase del rey Alfonso XIII.

San Sebastián 2, 3'25 t.

El rey D. Francisco envía para sus nietas medallas de San Cristóbal, rogando que se las impongan pronto, pues en la catástrofe del Bazar de la Caridad se salvaron cuantas personas llevaban estas medallas.

El rey al conocer esta particularidad, dijo: «Deban llevarla los soldados de Cuba y Filipinas.—Aguilar.»

San Sebastián 2, 3'40 t.

Esta tarde a las dos se han administrado los Santos Sacramentos a un mozo de oficio del palacio de Miramar.

El viático salió de la iglesia del Antiguo.

La reina esperaba en la puerta de la enfermería de Miramar, con los jefes de Palacio, acompañándolo hasta el lecho del moribundo, a quien prodigó frases de consuelo, regresando con el Sacramento hasta la iglesia.

S. M. la reina ha hecho venir de Madrid a la familia del servidor enfermo, para que tenga el consuelo de verla.

Este rasgo de S. M. la reina es muy elogiado por todo el mundo.—Aguilar.

TELEGRAMAS

(DE TRES CORRESPONSALES)

EXTRANJEROS

Del Transvaal.

Londres 2, 10 m.

Un cablegrama de Johannesburg acusa al gobierno del Transvaal de haber proporcionado armas y municiones a los matabeles en la lucha que sostienen contra los ingleses.—Harry.

La situación en Portugal.—Noticias tranquilizadoras.

Paris 2, 9'20 m.

Le Figaro dice que se halla autorizado para declarar que los desechos pesimistas sobre la situación de Portugal son exagerados.

Un redactor de *Le Gaulois* ha celebrado una entrevista con un miembro de la embajada de Portugal en Paris, el cual asegura que las agitaciones de que habla la prensa no tienen importancia alguna y que el gobierno de Lisboa ha adoptado una actitud muy firme, con la cual renunciará a los

adversarios de la monarquía, que por otra parte son poco numerosos.

Añade que el poder de estos es nulo y que el gobierno no teme ni conflictos sangrientos ni una revolución.—Huertas.

La rebelión en la India inglesa.

Londres 2, 10 m.

Telegramas de Simla dicen que los indios subleados reúnen ya 12.000 hombres en los alrededores de Chakdera y que probablemente intentarán dar un asalto a la plaza antes de que puedan llegar refuerzos a socorrerla.—Harry.

Inundaciones.

Viena 2.

Las aguas del Danubio continúan subiendo.

Reina mucha alarma en esta ciudad. Se teme que las inundaciones tomen gran incremento.

Sin embargo, las noticias que se reciben de Silesia muestran un descenso del nivel del río.

Paris 2.

Los telegramas de Rusia dan cuenta de los sucesos estragos causados por las inundaciones en Theodosia y Kerth. Ambas ciudades quedan anegadas casi por completo, resintiéndose en gran manera los edificios. Las pérdidas son de gran consideración.

En el reino de Sajonia las inundaciones han causado desgracias personales y materiales. Un coche que conducía varias personas, al pasar un puente cayó al río, pereciendo ahogados todos los viajeros.—Fabra.

Tribunales de comercio.

San Petersburgo 1.

Es cosa resuelta por el ministro de Justicia la supresión desde el año próximo de los tribunales especiales de comercio.—Fabra.

Valores en Bolsa.

Paris 2.

Después de la hora oficial han cerrado hoy: Exterior español, 61-75.

3 por 100 francés, 104-93.

Londres 2.

No ha habido reunión de Bolsa.—Fabra.

Bismark y los socialistas.

Berlin 2.

Los periódicos órganos del príncipe de Bismark, refiriéndose al fracaso del proyecto sobre reuniones y asociaciones, aconsejan al gobierno que presente al Parlamento otro proyecto de ley excepcional contra el socialismo y que emplee la mayor energía hasta conseguir su adopción.—Fabra.

En la India inglesa.

Londres 2.

Un despacho de Malakand, comunicado por Bombay, anuncia haberse podido socorrer y liberar el fuerte de Chakdara, seriamente amenazado por los indigenas.—Fabra.

Crispi y Barafieri.

Roma 2.

El general Barafieri ha contestado a las acusaciones que se le han sido dirigidas con motivo de los desastres de África por el ex ministro Sr. Crispi, asombrándose de que, quien tiene toda la responsabilidad de aquellos sucesos, se atreva a acusar al que se limitó, después de muchas representaciones, a cumplir órdenes del gobierno.

Se espera con impaciencia en Italia la publicación de la Memoria justificativa del citado general, por las pruebas que anuncia han de acompañarla.—Fabra.

NACIONALES

Batalla de flores.

Valencia 2, 6 t.

En este momento da principio la batalla de flores, principal atractivo de la feria y acto brillantísimo.

Al sonar el primer cañonazo disparado en la Ciudadela, cruzan la Alameda numerosos carruajes llenos de hermosísimas mujeres.

Asiste a la fiesta el Sr. Silvea, acompañado de sus amigos.

También se halla en un palco, con que le ha obsequiado el Ayuntamiento, el bizarro coronel Cirujeda, al que el público le ha tributado una verdadera ovación.—Mencheta.

Robo.

Sevilla 2, 4 t.

En ocasión de encontrarse fuera de la habitación la dueña de una casa de la calle de Escarpín, la robaron todas las ropas que había dentro de la habitación, muchas alhajas y 7.000 reales en metálico.—Mencheta.

NOTICIAS DIRECTAS DE NUEVA YORK

(POR EL CABLE)

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

Nueva York 2, 3 t.

Por el gobierno americano se han dado instrucciones al actual ministro Mr. Taylor, y al que ha de reemplazarle Mr. Woodford, para que no pierdan de vista el proceso seguido contra Chaquito (?) por los tribunales de Madrid, e influyan para que no le sea impuesta la pena capital.

El periódico *New York Herald* inserta una entrevista celebrada con el senador Mr. Morgan con motivo de las declaraciones hechas por un diplomático español en Londres.

Dicha entrevista es un tejido de disparates, como basta a demostrarlo la especie de que España desea la guerra con los Estados Unidos para poder desprenderse dignamente de la isla de Cuba.

Ascuy.

MUERTE DE EL GALLO

(POR TELÉGRAFO)

Sevilla 2, 4 t.

En vista del estado en que se encuentra el espada Fernando Gómez (a Gallo), le han sido administrados los últimos Sacramentos.

El estado del citado diestro es desesperado.—Mencheta.

Sevilla 2, 5 t.

A las dos y diez minutos de esta tarde ha fallecido en la huerta de Algarrobo (Gelves) Fernando Gómez (a Gallo), rodeado de su mujer, dos hijos y cuñado.

Al saberse la noticia han acudido a casa del Gallo muchísimos amigos a dar el pésame a la viuda.

El cadáver ha sido amortajado de negro. El entierro promete ser un acontecimiento, dadas las muchas simpatías que contaba aquel diestro en esta población.—Mencheta.

Ha sido destinado a interventor de Hacienda de Orense, D. Bernardo Cuena, administrador de Hacienda que era de Córdoba.

principal de la casa cuando el perro subía, y en ella se encuentran. Reconoce el padre al perro erido por su hijo; el perro reconoce al padre de su amo; cae el primero desmayado a los pies de su padre, y éste promueve en sus brazos al hijo que se desmayó, y éste promueve en sus brazos al hijo que se desmayó, y éste promueve en sus brazos al hijo que se desmayó.

La familia de la casa, alarmada por tan extraño ruido, sale a la escalera y contempla el cuadro, y al avistarse los que acudieron y el animal, se desarrolló una escena tristísima.

De momento nadie sabe a quién acudir, si al hombre que yace en tierra o al perro, que al reconocer a la familia de su dueño prorrumpe en nuevas demostraciones, simbolearizando con su triste júbilo la infausta nueva que su gratitud recordaba, volviendo al hospitalario techo de su invidiable protector.

¿Dónde ha estado el perro los veintiseis meses últimos? Se ignora; lo único que se sabe es que el barco en donde vino procedía de Gibraltar.

Excusado es decir que la familia del señor Enriquez ha recibido al animal como el que recupera una joya de inestimable valor, y hoy el suceso se comenta de distintos modos entre los vecinos, siendo el pobre can objeto de todas las conversaciones, ya que el misterio en que se halla envuelta su ausencia a todo el mundo admira.

Desde que llegó luce en el cuello soberbio collar de plata, dedicado por la familia del infortunado marino.

NOTICIAS DE MARINA

Han fundado en Sevilla los torpederos franceses números 198, 201 y 202.

En Valencia, sin novedad, precedente de Ibiza, el aviso *Urania*.

El día de julio salieron de Cádiz los cazatorpederos *Furor* y *Terror* y la cañonera *Perla*, fundando el primero en Huelva y las cinco de la tarde del mismo día, sin novedad.

Ha llegado de Huelva, sin novedad, la banda de música de infantería de Marina.

AGRESION A UN GUARDIA

En la calle de Lope de Vega promovieron ayer mañana un gran escándalo tres individuos, quienes amonestados por un guardia de policía urbana, agredieron a éste, rompiéndole el sable.

El guardia persiguió a aquellos, logrando capturar a José Ruiz Moreno, quien fué puesto a disposición del juez de guardia.

En la casa de socorro fué curado el agresido de contusiones en la mano y brazo derechos, que se produjo a consecuencia de haberse caído al salir en persecución de los alborotadores.

CIRCO DE COLÓN

Hoy martes debut del célebre malabarista japonés Ando Gíngero.

Sigue atrayendo gran concurrencia el 4.º espectáculo *Relampago*, en el cual Antonio Fregoli II, interpreta ocho personajes distintos.

Las noticias oficiales desmenten las afirmaciones de algunos periódicos gallegos de que la Diputación provincial de Orense se halla exhausta de recursos y apremiada por la Hacienda. Por el contrario, tiene solventadas las atenciones corrientes, y en la semana anterior ingresó en las arcas del Tesoro, por el concepto de segunda enseñanza, 5.000 pesetas.

Ha sido elegido por la Compañía arrendataria de Tabacos, administrador de la provincia de Madrid, D. Sandalio Granja, interventor central de Hacienda, jubilado.

En muchos pueblos han sido desestimadas las peticiones de los Ayuntamientos para dar corridas de toros, novillos o vacas sin pago de contribución a título de beneficencia.

La ley está terminante. Para eximir de tributación industrial es preciso que los establecimientos de beneficencia tengan acogidos, les proporcionen alimento y curación e ingrese el producto en la caja de los mismos.

Ayer ha salido de Portugal la peregrinación lusitana con destino a Santiago de Compostela para visitar el sepulcro del apóstol.

Personas que conocen cuanto ha pasado en el asunto del supuesto robo de las alhajas de Mlle. Giesler, nos manifiestan que la policía encontró las joyas perdidas, y que la respetabilidad de la persona que las recogió era una verdadera garantía de que no habían de sufrir extravío y de que habieran sido de todas suertes restituidas a la linda y simpática artista.

Los señores marqueses de Magaz han salido con toda su familia para Praia da Granja (Portugal).

Anoche en el expreso de Francia salió para Vergara la distinguida familia del alcalde de Madrid, Sr. Sánchez de Toca.

También salió en el mismo tren el ex ministro de la Gobernación Sr. Cedepon.

Anoche fueron detenidos y entregados al juzgado, los conocidos tomadores *El zapatero* y *El entregado*, quienes en compañía de un agente de vigilancia de la ronda especial, apodado *El trece*, se hallaban de franchaca junto al merendero de la Florida, sito en los límites de la Moncloa.

Los últimos despachos referentes a la enfermedad del cardenal Monseñor dougan un gran decaimiento de fuerzas.

El telegrama puesto por encargo de Su Santidad León XIII, está concebido en los siguientes términos: «Roma 29.

Sancto Padre, profundamente dolerido infirmidad de Monseñor, manda de ti tu coere apostólica benedición e prego per lui. Unico mihi fervidi voti e pregrehite.—M. Cardinale Rampolla.»

«S. M. la reina se ha enterado con profundo pesar de la grave enfermedad del cardenal Monseñor, y desea noticias frecuentes de su estado.—Mediasidonia.»

Ayer terminaron las oposiciones a delineantes de obras públicas, habiendo tomado parte en ellas 68 aspirantes para seis plazas que han de cubrirse.

Hoy martes y mañana miércoles se verificarán en la plaza de toros de la Prosperidad dos corridas de becerros, a beneficio de los pobres del barrio, que matará Francisco Vázquez (el Gordo). Las corridas empezarán a las cinco en punto de la tarde.

En Paris se publicará muy en breve el tomo primero de los 80 que compondrá, próximamente, el catálogo de la Biblioteca Nacional.

«Cuando para España,—dice con este motivo *La Epoca*—vengan tiempos más bonancibles que permitan dedicarse a otros asuntos que a los apremiantes de la vida y existencia nacionales y se pueda publicar el primer tomo del catálogo de nuestra biblioteca. Biblioteca Nacional, será un día de regocijo para la ciencia española.»

Dios quiera que esta misión esté reservada al insigne actual bibliotecario Sr. Tamayo y Baus, que después de haber dado tanta gloria al teatro español, es actualmente el organizador de las riquezas bibliográficas atesoradas en los estantes del palacio del paso de Recoletos.

RETIRO

Se acienta cada día más el buen gusto musical de nuestro público de Madrid.

Los Jardines del Buen Retiro anoche y anteanoche demostraron grandemente dicho aserto. Dos días de ópera y el teatro rebosaba gente por todos los lados.

IMPRESIONES BURSÁTILES

Con la falta de gente, por efecto de la especulación que queda en la Bolsa...

RECAUDACION.

La recaudación del mes de julio último, según los datos recibidos en el ministerio...

El señor doctor Armando Prestes Bittencourt, asegura haberse curado de enfermedad...

Según telegrama de Lisboa a El Imparcial, los órganos oficiales han emprendido...

Proclaman que los republicanos tenían elementos materiales para realizar la revolución...

El gobierno, con tales procedimientos, no conseguirá restablecer la tranquilidad pública...

El gobierno, con tales procedimientos, no conseguirá restablecer la tranquilidad pública...

Los diputados de gran significación en la mayoría hicieron afirmaciones muy importantes...

Recordando otro diputado de oposición la alianza de los progresistas y republicanos...

Esta réplica ha causado un efecto contradictorio...

Otro diputado, el Sr. Dias Costa, capitán e ingeniero...

Estas declaraciones expresan la escasa importancia que atribuyen a las instituciones...

Sin duda la emoción de la escena de Torreblanca no se borraba tan fácilmente de su imaginación...

De repente preguntó: ¿Tan extraordinarias son las aventuras de esa señorita?

—Se trata de una joven que trajeron a criar casa de los jardineros del castillo de Aubignac...

—¿Hace mucho tiempo?—preguntó Reiteillon.

—Dieciocho años... próximamente.

—¿Y ese abando... lo considerarás natural, omandante?

—No, seguramente... Los padres merecen toda clase de reproches...

—¿Tan hermosa es?—preguntó el barón.

—Más de lo que os podéis figurar. ¿No la habéis visto nunca?

—Es la segunda vez que oigo hablar de ella.

Y volviéndose hacia el marqués de Caylus, dijo: —La primera vez, si no me equivocó, fué en el salón rojo, ya sabéis, en la plaza de la Magdalena.

—Eso es.

—¿Os lleváis bien con ella, omandante?

—Me llevo bien con todo el mundo; pero hace muy poco tiempo que ha salido del colegio, y la he encontrado muy pocas veces.

—¿Ah! ¿Ha estado en un colegio?

—Cinco ó seis años en un convento de Moulins.

—¿Y quién pagaba por ella?

—Un notario. El señor Pilet Desbuttes... El tenía fondos... Y digo tenía, porque hace cinco ó seis años se agotaron, á lo que parece.

Ya se ha puesto en claro la causa de la rectificación del gobernador de Cádiz...

El origen de todo no ha sido otro, según parece, que el haberse hecho eco un periódico del rumor de que en Jerez se estaba celebrando...

Decíase también que los reclusos de Solian reunían sigilosamente en un lugar donde había un depósito de armas...

BALNEARIO DE SANTA TERESA

1.º DE AGOSTO.

Hoy ha llegado á este Balneario el señor obispo de Sión con objeto de hacer uso de estas aguas...

—Tenemos también haciendo uso de estas aguas á los célebres doctores señores Valenzuela, Fernández Gómez, Salvadores, Alafont, Nadal y May, y se espera de un día á otro á los Sres. Ortega Morejón y Sres. Tierno.

—Han experimentado un notable alivio en sus dolencias la señora condesa de Torrepalma, hija de los duques del Infantado, y la señora de García Prieto, hija del señor Montero Ríos...

—En Almería, con motivo del crecimiento que para aquella población significa el ferrocarril en construcción de Linarés á la misma capital, se proyecta celebrar una exposición regional permanente.

De regreso de Santiago, adonde fué con motivo de las fiestas del Santo Apóstol, ha visitado á Pontevedra el obispo de Brooklyn (Estados Unidos).

Los laborantes cubanos residentes en París insisten en que se han acuñado en Nueva York doros cubanos que llevan en el anverso la efigie de la libertad...

Dicen de París que se asegura, con visos de verosimilitud, que Mr. Leprieux, prefecto de policía de París, será el sucesor de monsieur Cambón en el gobierno general de Argelia.

TOROS EN PROVINCIAS

Cartagena 1, 810 n. Los toros de Cámara resultaron buenos. Caballos muertos, 18.

Santander 1, 725 n. El ganado de Concha Sierra lidiado esta tarde resultó bueno, á excepción del sexto, que fué un buey.

Mazantini despachó á su primer cornúpeto de una estocada algo delantera; al segundo de dos pinchazos y un superior volapié, y al tercero, cuyo toro brindó á un tendido del sol, le mató de un metisaca, una estocada delantera y un descabello.

Reverte sufrió una colada en la muerte de su primer toro, al que hizo rodar en tierra de una estocada muy buena, precedida de un pinchazo.

Brindó el segundo á los aficionados señores Vega y barón de Bastón. Empleó tres pinchazos.

En el último toro estuvo desgraciadísimo.

En resumen: los matadores bien en la brega, sobresaliendo en banderillas Reverte. Las cuadrillas trabajadoras.

Entrada un lleno. La corrida buena.—Mencheta.

ESTADO ATMOSFERICO

El día 2 en Madrid ha sido poco menos caloroso que el anterior.

El termómetro centígrado del óptico señor Oliva (19, Príncipe, 21) marcaba á las siete de la mañana 19.4 grados; á las doce del día 28, y á las cuatro de la tarde 29.1.

La temperatura máxima fué de 41 grados al sol, y 35.2 á la sombra; la mínima 18.4.

El barómetro marca hoy 707.—Tiempo variable.

CIRCULO INDUSTRIAL

Habiendo sido nombrado el presidente de esta sociedad vicepresidente del comité de la Exposición de industrias modernas...

Los forasteros que asistieron á las fiestas del Año Santo en Santiago de Compostela, ascienden á 82.617.

Ayer han empezado á satisfacer las cédulas personales los funcionarios activos y pasivos que perciben sus haberes del Tesoro.

En la Coruña ha sido recibido con grandes muestras de respeto el P. Cámara, obispo de Salamanca, cuyo decano prelado acepta la invitación popular del sermón del Voto. Todos los habitantes de la Coruña desean oír al elocuente orador sagrado.

Los forasteros que asistieron á las fiestas del Año Santo en Santiago de Compostela, ascienden á 82.617.

Ayer han empezado á satisfacer las cédulas personales los funcionarios activos y pasivos que perciben sus haberes del Tesoro.

En la Coruña ha sido recibido con grandes muestras de respeto el P. Cámara, obispo de Salamanca, cuyo decano prelado acepta la invitación popular del sermón del Voto. Todos los habitantes de la Coruña desean oír al elocuente orador sagrado.

Los forasteros que asistieron á las fiestas del Año Santo en Santiago de Compostela, ascienden á 82.617.

Ayer han empezado á satisfacer las cédulas personales los funcionarios activos y pasivos que perciben sus haberes del Tesoro.

En la Coruña ha sido recibido con grandes muestras de respeto el P. Cámara, obispo de Salamanca, cuyo decano prelado acepta la invitación popular del sermón del Voto. Todos los habitantes de la Coruña desean oír al elocuente orador sagrado.

Los forasteros que asistieron á las fiestas del Año Santo en Santiago de Compostela, ascienden á 82.617.

Ayer han empezado á satisfacer las cédulas personales los funcionarios activos y pasivos que perciben sus haberes del Tesoro.

En la Coruña ha sido recibido con grandes muestras de respeto el P. Cámara, obispo de Salamanca, cuyo decano prelado acepta la invitación popular del sermón del Voto. Todos los habitantes de la Coruña desean oír al elocuente orador sagrado.

Los forasteros que asistieron á las fiestas del Año Santo en Santiago de Compostela, ascienden á 82.617.

El ilustrado fiscal eclesiástico del obispado de Vitoria D. José Leoncio Ortiz de Zárate y Ordoño, ha sido nombrado capellán de honor honorario de S. M.

Ha llegado á Alicante el jefe del partido republicano progresista, D. José María Esquerdo.

En la madrugada de ayer salió de Valladolid una expedición de ciclistas que se propone recorrer las principales poblaciones de Galicia, sin usar otro medio de locomoción que la bicicleta.

El día 15 se celebrará en Valladolid la consagración del nuevo obispo auxiliar de aquella diócesis, D. Mariano Ciudad.

A la ceremonia asistirán, además del cardenal Cascajares, varios prelados, entre ellos los Sres. Soldevilla y Meseguer.

En París han prohibido los tribunales las loterías que entre sus suscriptores habían organizado algunos periódicos como Le Gaulois y Le Journal para repartir regalos consistentes en objetos y dinero.

En Almería, con motivo del crecimiento que para aquella población significa el ferrocarril en construcción de Linarés á la misma capital, se proyecta celebrar una exposición regional permanente.

De regreso de Santiago, adonde fué con motivo de las fiestas del Santo Apóstol, ha visitado á Pontevedra el obispo de Brooklyn (Estados Unidos).

Los laborantes cubanos residentes en París insisten en que se han acuñado en Nueva York doros cubanos que llevan en el anverso la efigie de la libertad...

Dicen de París que se asegura, con visos de verosimilitud, que Mr. Leprieux, prefecto de policía de París, será el sucesor de monsieur Cambón en el gobierno general de Argelia.

Añoche salió para San Vicente de la Barquera la 11.ª colonia escolar de vacaciones, organizada por el Museo Pedagógico Nacional y compuesta de niños y niñas de las escuelas públicas.

Ha sido agraciado, con la placa del Mérito Naval el conocido é inteligente doctor Calatravejo, como recompensa á sus especiales servicios.

Dicen de Albacete que el agente ejecutivo de Hellin, D. José Masouhan, que venía á ingresar en Albacete 40.000 pesetas por contribuciones, manifiesta que anoche, en la estación del ferrocarril de Chinchilla, se le acercó un individuo diciéndole que se fuera la bondad de ir detrás del edificio de la estación, donde le aguardaba una persona que tenía que hablarle de un asunto de interés.

Audió á la cita, y unos individuos que estaban allí le dieron un fuerte golpe en la cabeza que le produjo un desvanecimiento. Entonces le robaron las 40.000 pesetas, que las llevaba metidas en unos sobres en los bolsillos interiores del chaleco.

Telegrafan al Daily Mail, de Londres, desde Washington que el representante del Japón pasó una nota al secretario de Estado, Mr. Sherman, diciéndole que su gobierno no tendría inconveniente en someter á un arbitraje la cuestión de Hawaii.

A esta nota el gobierno de Washington ha contestado con otra en que se afirma que los Estados Unidos se abstendrán de intervenir en el asunto hasta que el Senado ratifique el tratado de anexión de las islas Sandwich.

El ministro japonés replicó con otra nota dando á entender que acaso el Japón enviará fuerzas navales á la capital de Hawaii.

Mr. Sherman se apresuró á contestar que esa medida daría ocasión á los Estados Unidos para dirigir una amonestación al Japón.

En la Coruña ha sido recibido con grandes muestras de respeto el P. Cámara, obispo de Salamanca, cuyo decano prelado acepta la invitación popular del sermón del Voto. Todos los habitantes de la Coruña desean oír al elocuente orador sagrado.

Los forasteros que asistieron á las fiestas del Año Santo en Santiago de Compostela, ascienden á 82.617.

Ayer han empezado á satisfacer las cédulas personales los funcionarios activos y pasivos que perciben sus haberes del Tesoro.

En la Coruña ha sido recibido con grandes muestras de respeto el P. Cámara, obispo de Salamanca, cuyo decano prelado acepta la invitación popular del sermón del Voto. Todos los habitantes de la Coruña desean oír al elocuente orador sagrado.

Los forasteros que asistieron á las fiestas del Año Santo en Santiago de Compostela, ascienden á 82.617.

Ayer han empezado á satisfacer las cédulas personales los funcionarios activos y pasivos que perciben sus haberes del Tesoro.

En la Coruña ha sido recibido con grandes muestras de respeto el P. Cámara, obispo de Salamanca, cuyo decano prelado acepta la invitación popular del sermón del Voto. Todos los habitantes de la Coruña desean oír al elocuente orador sagrado.

Los forasteros que asistieron á las fiestas del Año Santo en Santiago de Compostela, ascienden á 82.617.

Ayer han empezado á satisfacer las cédulas personales los funcionarios activos y pasivos que perciben sus haberes del Tesoro.

En la Coruña ha sido recibido con grandes muestras de respeto el P. Cámara, obispo de Salamanca, cuyo decano prelado acepta la invitación popular del sermón del Voto. Todos los habitantes de la Coruña desean oír al elocuente orador sagrado.

Los forasteros que asistieron á las fiestas del Año Santo en Santiago de Compostela, ascienden á 82.617.

Ayer han empezado á satisfacer las cédulas personales los funcionarios activos y pasivos que perciben sus haberes del Tesoro.

En la Coruña ha sido recibido con grandes muestras de respeto el P. Cámara, obispo de Salamanca, cuyo decano prelado acepta la invitación popular del sermón del Voto. Todos los habitantes de la Coruña desean oír al elocuente orador sagrado.

Los forasteros que asistieron á las fiestas del Año Santo en Santiago de Compostela, ascienden á 82.617.

Ayer han empezado á satisfacer las cédulas personales los funcionarios activos y pasivos que perciben sus haberes del Tesoro.

En la Coruña ha sido recibido con grandes muestras de respeto el P. Cámara, obispo de Salamanca, cuyo decano prelado acepta la invitación popular del sermón del Voto. Todos los habitantes de la Coruña desean oír al elocuente orador sagrado.

Los forasteros que asistieron á las fiestas del Año Santo en Santiago de Compostela, ascienden á 82.617.

Ayer han empezado á satisfacer las cédulas personales los funcionarios activos y pasivos que perciben sus haberes del Tesoro.

En la Coruña ha sido recibido con grandes muestras de respeto el P. Cámara, obispo de Salamanca, cuyo decano prelado acepta la invitación popular del sermón del Voto. Todos los habitantes de la Coruña desean oír al elocuente orador sagrado.

Los forasteros que asistieron á las fiestas del Año Santo en Santiago de Compostela, ascienden á 82.617.

Ayer han empezado á satisfacer las cédulas personales los funcionarios activos y pasivos que perciben sus haberes del Tesoro.

ley de 12 de junio creando los impuestos transitorios, tienen un aumento de 10 por 100 solo en la cuota del Tesoro, puesto que el recargo municipal no sufre aumento alguno.

Se observa desde hace días que en la frontera portuguesa, por la parte de Galicia, aumenta la presencia de republicanos lusitanos.

Han sido ascendidos en la dirección general del Tesoro, á jefes de negociado de segunda clase, D. Isidro Acevedo y de tercera, D. Esteban Benito Pérez.

EL TEATRO EN PROVINCIAS

Huelva.—Ha debutado en el teatro Colón, con regular éxito, la compañía de zarzuela de Berges. La obra escogida para la presentación, fué La Tempestad, alcanzando una buena interpretación.

Tortosa.—Parece que se ha firmado un contrato con una empresa de Barcelona para dar representaciones líricas desde el 4 de enero del próximo año, en el teatro Principal, alternando compañías de zarzuela del género grande y chico.

Granada.—La bella Geraldine ha debutado con extraordinario éxito en el teatro de Isabel la Católica.

Zaragoza.—El jueves tuvo lugar en el velódromo de los Campos Eliseos el debut de la compañía gimnástica dirigida por el Sr. Corral.

Los acrobatas fueron todos muy aplaudidos, distinguiéndose los clowns, la simpática señorita Cruz Orey y el director de la troupe.

Barcelona.—Añoche fué la despedida de la compañía de Fuentes en la Gran Vía, con El gran Galois, que dijo con toda su alma la primera dama señorita Blanca, que á su hermosa figura, reúne excelentes condiciones para la escena, y aun no ha cumplido 19 años.

Paco Fuentes fué objeto de una de esas ovaciones poco frecuentes, y sobre todo, aquí, donde el público no se caldea, ni se entusiasma de la manera que en Madrid, en Andalucía y en algunas otras provincias.

Después de haberle aplaudido en unión de todos los artistas, pidió la concurrencia que saliera solo, no se cuantas veces, por que perdió la cuenta, y pidieron también que hablara, cosa que se acostumbra á solicitar en Barcelona en las grandes ovaciones.

Fuentes se vió obligado á hacerlo así, expresando su agradecimiento en sentidas frases, entrecortadas por la emoción.

Fué obsequiado por unos abonados á palco con cajas de cigarrillos habanos.

—Para la función inaugural en Novedades, hace ya cuatro días que está vendida casi toda la localidad del teatro en contaduría. Hay gran expectación por ver á Vitoria en el Juan José, del que dará, por de pronto, tres representaciones seguidas.

Además de la de mañana, pasado por la tarde y por la noche.

—El beneficio de la estrella del Tivoli, Rosita del oro, ha llevado una concurrencia numerosísima y distinguida al Circo de la calle de Caspe.

La beneficiada, que ha ejecutado nuevos trabajos, haciendo nuevos salidas, y con elegantes toilettes, ha sido objeto de una entusiasta ovación, recibiendo gran número de regalos, y con profusión magníficos ramos de flores.—P. Sañudo Atrán.

Telegramas Max Fropper y C.ª

Cierre oficial: Exterior, 61-71. Renta francesa, 104-67. Italiano, 93-90. Turco, 22-00. Portugés, 21-75. Río Tinto, 604-00. Nortes, 78-00. Alicante, 130-00.

Barcelona 2, 345 t.

Interior, 64-42. Exterior, 80-42. Amortizable, 77-75. Cubas 1886, 95-87. Idem 1890, 79-62. Nortes, 21-20. Aduanas, 97-37. Filipinas, 00-00.

Interior, fin corriente, 64-45 dinero.

Bolsa de Madrid.—Cotización del 2.

FONDOS PÚBLICOS

4 0/0 perpetuo interior

Fin corriente..... 64 50 64 40

Idem fin próximo..... 64 40

Serie F, de 50.000 pts. nomis. 64 40 64 40

E, de 25.000..... 64 40 64 40

D, de 12.500..... 64 50 64 50

C, de 5.000..... 65 80 65 85

B, de 2.500..... 67 30 68 00

A, de 500..... 67 30 68 15

G y H, de 100 y 200..... 67 50 67 60

En diferentes series..... 67 80 68 00

4 0/0 perpetuo exterior

Serie F, de 24.000 pts. nomis. 80 25 80 25

E, de 12.000..... 80 25 80 25

D, de 6.000..... 80 70 80 55

En el exterior.

Bolsa de Madrid.—Cotización del 2.

FONDOS PÚBLICOS

4 0/0 perpetuo interior

Fin corriente..... 64 50 64 40

Idem fin próximo..... 64 40

Serie F, de 50.000 pts. nomis. 64 40 64 40

E, de 25.000..... 64 40 64 40

D, de 12.500..... 64 50 64 50

C, de 5.000..... 65 80 65 85

B, de 2.500..... 67 30 68 00

A, de 500..... 67 30 68 15

G y H, de 100 y 200..... 67 50 67 60

En diferentes series..... 67 80 68 00

4 0/0 amortizable

Serie E, de 25.000 pts. nomis. 77 75 77 75

D, de 12.500..... 78 00

C, de 5.000..... 77 85

B, de 2.500..... 78 60

A, de 500..... 78 95

En diferentes series..... 80 85 82 40

Partidas de 50.000 pts. nomis. Id. de 10.000..... 80 25

4 0/0 amortizable

Serie E, de 25.000 pts. nomis. 77 75 77 75

D, de 12.500..... 78 00

C, de 5.000..... 77 85

B, de 2.500..... 78 60

A, de 500..... 78 95

En diferentes series..... 80 85 82 40

Partidas de 50.000 pts. nomis. Id. de 10.000..... 80 25

Idem de Aduanas interés 5 0/0 anual, núms. 1 al 1.200.000..... 97 00

Idem hasta 10.000 pts. nomis. 97 00 97 00

Billetes de Cuba (1886)..... 96 00 96 45

Idem hasta 10.000 pts. nomis. 96 00 96 45

Billetes de Cuba (1890)..... 79 75 79 75

Idem hasta 10.000 pts. nomis. 79 75 79 75

Cédulas hipotecarias al 5 0/0 Idem al 4 0/0..... 94 60

Acciones Banco de España. Comp.ª Arrend.ª de Tabacos. 211 00 215 00

S. de elect. de Chamberi.....

CHARADA

Yo siempre en monte ignoto se primera la tres-tad que bien lo conociera.

Mi mastre tiene aquí su ta-segunda y en dos-ena á su esposa Fredogunda.

Afirmo que jamás me co-tercera la tres-tad de una pierna de ternera.

Declara que no tiene una ca-cuarta y cuarta-cid con ellas doña Marta.

Que nunca se inemoda dice todo, y por todo se toma un inemodo.

Solución á la anterior: ODONA.

Espectáculos para el día 3.

BUEN RETIRO.—9.—F. 3.ª de abono. —Luno impar.—2.ª serie.—Cavalleria rusticana.

Intermedios en el jardín por la banda del Hospicio. Entrada, una peseta.

PRINCIPE ALFONSO.—9.— Los aut matas.— Agua, azucarillos y aguardiente.—Aquí va á haber algo gordito, ó la casa de los escándalos.—El arca de Noé ó fotografías animadas.

BOLETIN religioso del día 3 Santos del día 3 de agosto.—La Invencción del cuerpo de San Esteban, protomártir; San Aspren, obispo y confesor; San Eufonio, obispo y conf.; Santos Maraxa y Ciria; Santos Nicodemo y Gamaliel; San Heruelo, mártir; San Pedro, obispo de Argués; Santa Lidia, tintorera, y San Pedro, confesor.

Cultos para el día 3 Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en las monjas de Santo Domingo y habrá misa cantada a las diez y por la tarde proces y reserva.

En las monjas Catalinas, a las diez, misa cantada, y por la tarde, a las dos y media, vísperas, y a las cinco y media, cantinas cantadas, y después la reserva.

En San Antonio de los Alemanes misa con mantenido a las diez.

En San Pascual, Escuelas, Reparadoras y Carboneras, jubileo perpetuo.

En la iglesia Pontificia termina el triduo a San Alfonso María Ligorio, predicando el señor González Reyes.

La misa y oficio divino por la Invencción del cuerpo de San Esteban.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Buen Consejo en la Catedral, ó de las Escuelas Pías en San Antón.

Solemnos cultos que ha de celebrar la parroquia de Santos Justo y Pastor a sus gloriosos titulares, en el presente año de 1897.

El día 4 de agosto dará principio un solemne triduo a los Santos Niños. Por la mañana, a las diez, habrá misa cantada con exposición de su divina Majestad; y por la tarde, a las seis, misa, estación, rosario, sermón, que predicará don Antonio Zaballos; seguirá el ejercicio, salmo *Credidit*, tanto Dios y reserva.

El día 5, a las diez, misa solemne como el día anterior. Por la tarde, a las cinco, solemnes vísperas con asistencia del venerable cabildo de señores curas párrocos de esta corte. A las seis, como el día anterior, predicando D. Mariano Mojado.

El día 6, a las diez, misa solemne, en la que hará el canónico D. José Gómez Sesé. Por la tarde, a las cinco, como el día anterior, predicando orador D. Joaquín San Julián, magistrado de la Real Capilla. A continuación saldrán procesionalmente, por primera vez, las imágenes de los Santos Niños, concurriendo al acto todas las cofradías de esta parroquia, recorriendo las calles de la Palma, Puencarral, Carranza, San Bernardo y Palma, a la parroquia.

La música estará a cargo del maestro de capilla de la catedral de Lugo D. Octavio Torres.

Asilo de la noche. En el costado por el señor Santa Ana en la calle de Acosteros, núm. 18 (Cuatro Caminos), en la noche del 1 de agosto, se ha dado hospitalidad y sopa a 25 hombres, 7 mujeres y un niño. Total, 33.

Enterramientos. Durante el día 1.º se ha dado sepultura a 89 cadáveres, en los cementerios siguientes: En Nuestra Señora de la Almudena..... 85 En San Isidro..... 1 En San Justo..... 1 En San Lorenzo..... 1 En Santa María..... 1

AGENCIA DE RICARDO STORR para todos los periódicos. ANUNCIOS POSITIVA ECONOMIA. ESCUELAS DE DEFUNCIÓN Y ANIVERSARIO combinaciones especiales para anuncios con grandes ventajas para los anunciantes.

Tarjetas de precios se envían gratis a quien las pida las oficinas, calle de SAN MIGUEL, 21 duplicado, segundo derecha. TELÉFONO 905, MADRID

R. I. P. EL SEÑOR DON JOSÉ DE TORRES KRUS FALLECIÓ EN SU CASA DE LIANS el 28 de julio de 1897, habiendo recibido los auxilios espirituales y la bendición de S. S. Su viuda D.ª Jacoba Calderón y Ozores; su hijo, hermana, madre y hermanos políticos, tíos, primos y demás parientes, suplican a sus amigos encomienden a Dios el alma del finado.

Todas las misas que se celebren en el Oratorio del Olivar (calle de Calizares) al día 4 del actual, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. No se reparten esquelas.

Casas de Socorro. En el día 1.º han sido asistidos en las de esta capital 107 accidentados: 27 graves, 64 leves y 16 de pronóstico reservado.

Gobierno Militar. Servicio de la plaza para el día 3 de agosto. Parada: Saboya y Cuenca. Guardia del Real Palacio: Saboya.

Jefe de día: Señor coronel de la primera media brigada, D. Federico Colomer. Imaginaria: Señor coronel de Zaragoza, D. Baldomero Ibañez.

Visita de Hospital: Zaragoza, primer capitán. Reconocimiento de provisiones: 14 Montado, segundo capitán.

Vigilancia para la primera y segunda zona a las órdenes del señor jefe de día: Primero y segundo capitán de Saboya.

EL GUADARNES 27. Precios, 27. Completo surtido de utensilios, pintura y efectos de limpieza. Equipos militares y toda obra de carpintería.—Precios de fábrica.

CASA PARTICULAR, CEDEBUENA sala y gabinete. Montero, 24 y 28, 2.ª deca. UN FARMACÉUTICO SOLICITA la regencia de una botica. Juanelo, 1, principal.

Napoleón PARQUES. Hivé. Hornos ó quehaceres para unen positivista. Plaza de Santo Domingo. fotografía.

Gemelos de cadena, se han recibido nuevos modelos desde 2 francos. 1-50; botaniqueros millones a donde elegir, precios reducidos.—Thomas, Mayor, 30.

Almohada salón, gabinete, despacho, comedor, alcoba y piano. Zorrilla, 27.

D. BERNARDO CARVAJAL Y TRELLES Diputado a Cortes por el distrito de Castropol. Ha fallecido en su casa de Rebolón (Asturias) el día 29 de julio de 1897, después de haber recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

Su aflijida esposa, D.ª Clara Rafecas y Nolla, sus hijos Luis, Alejandro, Clara y Jesús; su madre, hermanos políticos, tíos, primos, sobrinos y demás parientes, ruegan a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA PUNTOS EN QUE SE HALLA DE VENTA EN EL EXTRANJERO

BUENOS AIRES. D. Luis Cambray, calle de San Juan, 548. LISBOA..... Sra. Repullés, rua Aurea, número 146.

PARIS..... D. Adriano M. Lanuza, rue Le Peletier, 30. Mme. Veuve Rousin, kiosque 44, boulevard Montmartr.

Mme. Michel, id., 131, idem des Capucines. Mme. Veuve Drillien, idem 46, id. Montmartre.

Mme. Schneider, idem 50, idem id. Mme. Lapointe, idem 213, idem des Capucines.

Mme. Lemaitre, kiosque 34, boulevard des Italiens. Mme. Alhanne, kiosque 172, rue Saint-Lazare.

Mme. Denac, kiosque 246, boulevard des Capucines en face la Grand Hotel. BIARRITZ..... Mr. Victor Benquet, librairie.

TOULOUSE..... Mr. Sanvoisin, kiosque de journaux allei Lafayette. GANER..... R. Oriya, Bodega Española. GIBRALTR..... D. Luis González.

BORDEAUX..... Mr. L. Robin, 17 rue Vital Carles.

Al 2 por 100 Dinero por alhajas, alta tasación Puencarral, 12, pral.

SE COMPRAN máquinas de coser y se arreglan baratas, garantizando el trabajo. 29—Espaneros—20.

EDITORES Y PUBLICACIONES ILUSTRADAS Se venden todos los clichés ya publicados en los Suplementos Ilustrados de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, todos originales y en perfecto estado.

PRECIOS FOTOGRAFADOS directos (mancha) . . . 8 céntos. centimetro cuadrado IDEM líneas 5

El importe de cada dibujo se obtiene multiplicando el ancho por su altura, en centímetros. Los pedidos de fuera deben venir acompañados de su importe y de terminar el número, página y colocación que ostentaba el grabado que se desee.

En la calle del Factor, número 5, bajo tienda, se encuentra toda la colección del Suplemento Ilustrado de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA a disposición de quien desee adquirir clichés, con objeto de facilitarles su elección.

SERVICIOS DE LA COMPANIA TRASATLANTICA DE BARCELONA Línea de las Antillas, New-York y Veracruz

con escalas en Puerto Rico y Progreso y combinación a puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico. Tres salidas mensuales, con las escalas y extensiones siguientes:

El 10, de Cádiz, haciendo antes la escala de Barcelona el 5, y eventual la de Málaga el 7 para Puerto Rico y Habana y con trasbordo para Progreso y Veracruz. El 20, de Santander, con escala en Coruña el 21 y haciendo antes la del Havre el 16 para Habana y Veracruz.

El 30, de Cádiz, haciendo antes la de Barcelona el 25 y eventual la de Málaga el 27, para Las Palmas, Puerto Rico, Habana, Progreso y Veracruz y con trasbordo para los litorales de Puerto Rico, Cuba y Estados Unidos.

Las salidas de la Habana para New-York son los días 10, 20 y 30, y de New-York para la Habana los mismos días. RETORNO.—Salidas de la Habana: el 10, con escala en Puerto Rico el 15, para Cádiz y Barcelona y combinación para los demás puertos del Mediterráneo.

El 20, directo para Coruña, Santander y Havre y combinación para los puertos españoles del Atlántico y para Liverpool, Hamburgo, Amberes, Nantes y Burdeos. El 30, con escala en Puerto Rico, el 4 ó 5 para Cádiz y Barcelona y combinación para los demás puertos del Mediterráneo.

El vapor MONTEVIDEO saldrá de Cádiz el 10 del corriente. Línea de Filipinas con escalas en Port-Said, Aden, Colombo y Singapur; servicio a Ilo-Ilo y Cebu y combinaciones a Kurrachee y Bushire (Golfo Pérsico), Zanzibar y Mozambique (costa Oriental de Africa), Bombay, Calcuta, Saigon, Sidney, Batavia, Hong-Kong, Shanghai, Hyogo y Yokohama.

Salidas, cada cuatro semanas de Liverpool, con escalas en Coruña, Vigo, Lisboa (facultativa), Cádiz, Cartagena, Valencia y Barcelona, de donde saldrán cada cuatro sábados, a partir del 2 de enero de 1897. De Manila saldrán cada cuatro jueves, a partir del 23 de enero de 1897. El vapor P. DE SATRUSTECUI saldrá de Barcelona el 14 de agosto.

Línea de Buenos Aires con escalas en Santa Cruz de Tenerife y Montevideo.—Seis viajes anuales, partiendo de Marsella, con escalas en Barcelona, Málaga y Cádiz. El vapor ANTONIO LOPEZ saldrá de Cádiz el 7 de agosto.

Línea de Fernando Poo con escalas en Las Palmas, puertos de la costa occidental de Africa y golfo de Guinea.—Cuatro viajes al año, partiendo de Marsella, y con escalas en Barcelona y Cádiz.

Servicios de Africa Línea de Marruecos.—Un viaje mensual de Barcelona a Mogador, con escalas en Melilla, Málaga, Ceuta, Cádiz, Tanger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagan.

Servicio de Tánger.—El vapor JOAQUÍN DEL PIELAGO sale de Cádiz para Tanger, Algeciras y Gibraltar, los lunes, miércoles y viernes, retornando a Cádiz los martes, jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones mas favorables, y pasajeros, a quienes la compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio.—Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo.—Rebajas por pasajes de ida y vuelta.

Hay pasajes para familia, a precios especiales, para emigrantes de clase artesana ó jornalera, con facultad de regresar gratis dentro de un año si no encuentran trabajo. La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

AVISO IMPORTANTE La Compañía previene a los señores comerciantes, agricultores é industriales, que recibirá y encomendará a los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.

Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares. Para más informes, en la Agencia, Puerta del Sol, número 15

Aviso urgente. Las empresas de coches del Vago del Sr. Gestal, y las de Salvatierra, Barrio al renombrado balneario de Mondariz, se han unido con el nombre de Gestal y Compañía. Los viajeros que no lleven billete de ida y vuelta, en riparis de lujo y omnibus, tomado en casa de su representante en Madrid, Sres. Viuda y Sobrino de R. Albuca, almacén de sables, Consuepa 21, tendrán que detenerse en la estación hasta el siguiente día, ó pagar un precio fabuloso por el viaje.

EBANISTERIA Y TAPICERIA CONSTRUCCION ELEGANTE de toda clase de muebles.—Especialidad en juegos de alcaha, comedores, despachos, gabinetes y colgaduras; precios económicos.—MAYOR, 78, entrada, LUZON, 4, bajo izquierda.

EN EL GRAN TALLER DE MODAS DE LA Calle de Bailén, 15, ent. ext. izqda. SE SIRVEN ENCOMARGOS PARA PROVINCIAS MANDANDO CARTA A LA DIRECTORA

Se trabaja con prontitud y economía, y es casa especial para el corte forma y confección en cuerpos para señoras gruesas y diestricutas. Se reforman trajes pasados de moda. Se cortan y preparan prendas y se venden patronos. Látos en breve plazo. Se enseña a cortar y practicar en trajes para vestir.

Calle de Bailén, 15, ent. ext. izquierda. (NO EQUIVOCAR LAS SEÑAS)

QUINTO ANIVERSARIO DOÑA LORENZA NOGUEIRA Y GARCÍA VIUDA DE D. ANGELO RODRIGUEZ FALLECIÓ EN MIRAFLORES DE LA SIERRA EL DÍA 3 DE AGOSTO DE 1892

R. I. P. Todas las misas que se celebren el martes 3 del corriente en la parroquia de San Martín por los señores sacerdotes adscritos a la misma, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma, así como el funeral que se celebre en el mismo día en la iglesia parroquial de Miraflores de la Sierra.

Sus hijos D. Fernando, doña Juana, doña Enriqueta, doña Emilia y D. Angel; hijos políticos, nietos, hermana, sobrinos y demás parientes ruegan a sus amigos la encomienden a Dios en sus oraciones.

CUARTO ANIVERSARIO EL EXCMO. SEÑOR D. BASILIO DE CHAVARRI Y VELASCO caballero gran cruz de Isabel la Católica, condecorado con otras varias, diputado del Cuerpo Colegiado de Caballeros Hijosdalgo de la Nobleza de Madrid, ex teniente alcaide del Excmo. Ayuntamiento de esta corte, etc., falleció en la ciudad de Victoria el día 2 de agosto de 1893, después de haber recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

R. I. P. Todas las misas que se celebren el día 3 del corriente mes en las iglesias parroquiales de San Ginés y Santa Cruz de esta corte, por los señores sacerdotes adscritos a las mismas, y en la capilla de los padres jesuitas de la ciudad de Victoria y el día 4 en las Descalzas Reales de esta corte, serán aplicadas por el alma de dicho Excmo. Señor.

Su esposa, sus hijos, hija política, nietos, hermanos y sobrinos políticos, ruegan a sus amigos encomienden su alma a Dios.

Los Excmos. é Ilmos. Sres. Nuncio de Su Santidad, Arzobispo Obispo de Madrid Alcalá, Obispo de Victoria y Obispo de Sion han concedido 100 y 40 días de indulgencia, respectivamente, a todos los fieles por cada misa que oyeren, sagrada comunión que aplicaren ó parte de rosario que rezaren por el alma de dicho Excmo. Señor.

¿POR QUÉ SE VEN TANTAS SEÑORITAS PALIDAS Y OJEROSAS?

Porque están anémicas, cloróticas ó cloroanémicas; y como estas enfermedades tan comunes a las mujeres jóvenes, consisten en la disminución de la sangre ó en la alteración de su composición normal, resulta que cuando este líquido llega a perder el 30, el 40 ó el 50 por 100 de los glóbulos rojos que debe contener, disminuye en la misma proporción el color vivo y alegre del cutis, tornándose en las mujeres rubias en blanco absoluto y en las morenas en un tinte gris sucio ó amarillento, cosa que se explica con sólo decir que los glóbulos rojos son los que dan color a la sangre y matiz tanmoreno a rosado a los tejidos que desde esta circula. La diferencia de color entre las rubias y las morenas obedecede a que el cutis de estas últimas es más rico en pigmentos que el de las primeras.

La mujer clorótica respira con dificultad; se cansa fácilmente si anda deprisa ó si sube una escalera; siente debilidad muscular y pesadez en las piernas; suele quejarse con frecuencia de dolores de cabeza y palpitaciones del corazón; falta de apetito; regurgitaciones ácidas; irregularidad en las reglas, que, si no fallan en absoluto, se presentan fuera de tiempo ó con dolor; predisposición a la tristeza y llanto injustificado; humor sombrío; deseos de aislarse en la soledad, y los gustos más raras, tales como el de mordor los lápices, cintas, encajes y hasta los objetos de sabor amargo ó desagradable al paladar.

Todos estos síntomas no suelen encontrarse nunca acumulados en una misma enferma, sobre todo al principio de la enfermedad; pero sí puede asegurarse que no hay ninguna mujer anémica, clorótica ó cloroanémica que no revele alguna de estas manifestaciones.

¿CÓMO SE CURAN LA ANEMIA, CLOROSIS Y CLOROANEMIA?

Tomando el hierro, para excitar la actividad de los órganos productores de los glóbulos rojos; tomando la hemoglobina, substancia que en sí misma contiene los glóbulos rojos, que tanta falta hacen a la sangre y, por último, tomando la manganeso, que con el oxígeno que contiene coloca a la sangre en condiciones de asimilarse la hemoglobina.

Que todo esto en detalle lo saben todos los médicos, no hay para qué dudarlo, como no hay quien dude de que todas y cada una de estas substancias se han reconocido y se recomiendan altamente por no haberse encontrado hasta hoy el medio de reducirlos a una fórmula en que puedan entrar a un mismo tiempo dichas substancias en la cantidad que a cada una de las corresponde para no alterar la composición de las citras, cosa que al fin la síde magistralmente resulta por HOSCHELL con la fórmula de sus PILORAS FERRUGINAS INALTERABLES, compuestas de óxido de hierro, hemoglobina y manganeso.

Hasta las jóvenes más palidas, ojerasas y de color amarillento recobran en poco tiempo su color normal y salud plena, logrando que desaparezcan todos los síntomas y molestias que traen consigo la anemia, clorosis y cloroanemia con las PILORAS FERRUGINAS HOSCHELL. Cuatro pesetas la caja en todas las boticas. Depositario general en España, Melcher García, Capellanes, 1, Madrid.

A el correspondia desde entonces llevar la impreza á buen término. Al mismo tiempo que el carruaje rodaba hacia Vichy, el señor Pilet se hacia el siguiente calculo: —La boda se hará ó no se hará. En el primer caso gano una tranquilidad perfecta y luego los gritos de mi conciencia... ¡Su conciencia! La conciencia de aquel truhan que amenazaba con dejar en la miseria a la dueña de la mayor parte de su fortuna. —En el segundo, estoy menos tranquilo; pero no gano sesenta hermosos billetes de mil rancos. Era una compensación. El señor Pilet hacia casi votos porque no se verificara la boda de su protegida con Bernardo Chavarux. Aquel miserable millonario sentía ya el ínico acto de generosidad que había tenido en su vida.

XI Un banquete.

El enorme comedor del castillo de Aubignac sombrío y silencioso desde hacia medio siglo, estaba alegre y lleno de ruido, la luz del sol penetraba en su interior por dos ventanas completamente abiertas. La madera de encina que cubría las paredes y de la cual colgaban cuadros representando escenas de caza y paisajes, servía con sus tintas oscuras debido a los años a realzar la blancura del mantel sobre el cual había una docena de cubiertos de porcelana antiquísima de Saxe colocados alrededor de un inmenso ramo de flores. Había fiesta en el antiguo y señorial dominio. En otras mesas había infinidad de postres variados y respetables botellas sacadas de los rincones de la cueva donde habían permanecido olvidadas que se mezclaban con las modernas de Champagne cubiertas con un gorrito de oro ó de plata, si se juzgaba por las apariencias. El señor conde Jorge de Caylus tomaba oficialmente posesión del castillo, comprendido en la parte de la herencia paterna y celebraba solemnemente en compañía de unos cuantos amigos y vecinos. Estaba allí en primera línea su hermano el marqués Raimundo de Caylus-Chamillard, jefe de las venticinco años de aquella ilustrada

milía, y que desde pequeño había profesado a su hermano menor un cariño de esos que nada puede borrar; el conde de Reveillon, su compañero de alegrías, bueno, valiente, leal y pródigo, algunos castellanos de las cercanías, unos cuantos amigos reclutados en Royat y un antiguo jefe del ejército, retirado, el comandante Guerinat, que vivía en una modesta casa muy cerca de la iglesia de Aubignac, desde el día en que había tomado el retiro. No había mujeres. Un almuerzo de solteros. Acababan de sentarse a la mesa, cuando el marqués de Caylus, notando la ausencia de un convidado, exclamó. —Y ese memo de Saint-Aubin, que no llega. —¡Ah! ¿conoceis al barón?—preguntó el comandante. —Sin duda: ¿quién en el boulevard no conocerá al barón Máximo? —¿Y vos?—preguntó el conde de Reveillon. El antiguo militar tenía de sesenta y nueve á setenta años. Tan alto como un pino, barba gris, profundas arrugas en toda la piel y delgado como un esqueleto que dejase salientes las asperezas de un cráneo, calvo como la concha de una ostra, nadie hubiera podido leer en su rostro la partida de nacimiento. —Yo—dijo conocho más al padre;—pero he oído hablar mucho del hijo. —¿Qué clase de hombre es su padre? —Un gentilhomme de los de la antigua cepa, rígido como un hidalgó, valiente como una espada y honrado como nadie. —¿Y vive?... —A tres leguas y media de aquí hacia Champeix en una casa llamada Torre-Blanca. —¿Es rico? —¡Ah! eso sí que no. Tiene lo indispensable para poder vivir, no tiene más que dos criados. Ha pagado tantas deudas por su hijo que apenas si le queda para no morir de hambre —Su hijo podría ayudarle... Tiene mucho dinero... buena posición... —Así dicen... Hasta se asegura que el barón Máximo ha hecho ofrecimientos de más de una vez al anciano. —¿Entonces? —El padre no quiere tomar un dinero cuyo origen ignora. —¡Ah!—exclamó el marqués de un puritano.—Quiere ver las cosas claras... Saint-Aubin tiene negocios en Londres... Todo el mundo lo sabe. —Sin duda, la fortuna tiene que venirle de

alguna parte, dijo al comandante, pero el padre ha querido conocer esos asuntos y como el hijo se negaba á explicárselos el buen hombre lo ha querido el dinero... Precisamente en aquel momento una victoria de alquiler se detuvo delante del castillo y un viajero saltó de ella con ligereza. Era el barón. Parecía estar muy sombrío, su rostro parecía contraído por irritación de la cual aún conservaba señales. Cuando entró en el comedor su rostro se alegró pero no sin esfuerzo demasiado visible. Se dirigió á los dos hermanos y los estrechó la mano, dirigió un cariñoso saludo al conde de Reveillon y como se hallaba al lado del militar, le dijo, saludándole. —El comandante Guerinat, según creo? —Creo—dijo el marqués—que ya os encontrásteis el año pasado en Royat... Habéis almorzado juntos... —En casa de la señora de Caylus—dijo el comandante avivando los recuerdos de su vecino. —Perfectamente. ¿Sois amigo de mi padre? —preguntó Saint-Aubin. —De lo cual me honro. Había acritud en la voz del barón. —¿Venís quizás de Torre-Blanca?—preguntó el comandante. —De allí vengo. —¿Vuestro señor padre, está bien? —Siempre igual. —Tiene mucha edad. —Pero es aún más terco—añadió el hijo con tono de mal humor. —Pero qué vejez! —¡Magnífica! —Señores, dijo el marqués, ocupémonos del almuerzo. Saint-Aubin, que es la exactitud misma, no ha hecho esperar. —Es que he tenido que aguantar un sermón. —¿De vuestro padre? El barón Máximo contestó con rabia. —No conozco en el mundo á nadie más que el que me pueda obligar á oírle. —¿Por qué? Reveillon comenzó la broma. —Habría querido convencer al barón de la necesidad del matrimonio, para perpetuar en este mundo la raza de los Saint-Aubin. ¿No es eso? El barón Máximo empezó á sonreír. —Algo así ha debido ser: pero casi no me acuerdo...

Aquello fué el manantial de serie no interumpida de bromas más ó menos triviales sobre ese tema inagotable. El apetito de los convidados no podía ser mayor. El aire de las montañas es el mejor aperitivo conocido. Durante un buen rato no se oyó más que el ruido de los tenedores y de los cuchillos, mezclado con el de los taponazos de las botellas. —¿Te vuelves á París?—preguntó el conde de Reveillon. —Esta misma tarde... Me iré á Vichy y desde allí me largo. Tengo que estar en mi casa mañana por la mañana. La conversación versó durante el almuerzo sobre una infinidad de cosas. El nuevo dueño de Aubignac hacia preguntas al comandante sobre el dominio, pues lo conocía á palmos. Nacido en aquel país, sin fortuna, se había retirado á Aubignac á una posesión que le habían dejado sus padres. El difunto marqués le concedía todas las distracciones que un aldeano puede encontrar en la vecindad de un gran dominio. Podía cazar y pescar libremente; este es un favor muy apetecido en provincias, sobre todo en las aldeas alejadas de los grandes centros. Bueno, cariñoso y feliz en su retiro, el valiente comandante no veía el mal en ninguna parte y creía que todo el mundo era tan leal como él. A sus ojos el señor Pilet, como les sucedía á las demás gentes del país, era un modelo de notarios, que iba siempre por el camino de honor. Era indudablemente muy avaro, pero para el comandante, aquella avaricia tomaba el nombre de economía y no era más que una nueva buena cualidad. Los criados acababan del salir del comedor después de haber dejado sobre la mesa las cafeteras y unas botellas de licores, el comandante al igual que los demás convidados, encendieron un excelente cigarro, cuando Raimundo le preguntó de repente como si hubiese reanudado una conversación interrumpida momentos antes: —¿De modo que por aquí ocurren aventuras novelescas? —¿Queréis hablar de la joven?... —Sin duda, de Aurora Milton. —¡Bonito nombre!—dijo Saint-Aubin, que ponía azúcar á su café, corriendo con sus nerviosos dedos.